



“共抓大保护，不搞大开发”——2016年1月5日，推动长江经济带发展座谈会在重庆召开，为长江经济带发展定下了这一总基调、大方向。5年来，长江经济带11省市强力推进长江生态系统保护修复、奏响生态优先绿色发展“协奏曲”，力度之大、规模之广、影响之深，前所未有。

践行新发展理念、构建新发展格局，日益呈现“生态美”的长江正在撬动沿江11省市成为引领我国经济高质量发展的主力军。

习近平主持中共中央政治局常务委员会并发表重要讲话

## 锚定党中央擘划的宏伟蓝图 观大势 谋全局 抓大事

新华社北京1月7日电 中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党中央权威和集中统一领导，是坚持党的领导的最高原则，是我国制度优势的根本保证。党中央每年听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持党中央权威和集中统一领导的一项重大制度性安排。

会议认为，过去一年，全国人大

常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚定维护党中央权威和集中统一领导，坚定维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，认真贯彻落实党中央、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，善于从政治上认识问题、推动工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，牢牢把握“国之大者”，锚定

党中央擘划的宏伟蓝图，观大势、谋全局、抓大事，坚持底线思维，保持战略定力，勇于担当作为，增强斗争精神，认真做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，带头执行中央八项规定及其实施细则精神，履行全面从严治党主体责任，锲而不舍抓好党风廉政建设，激励广大党员、干部保持良好精神状态和工作状态，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调，中央书记处要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实中央政治局和中央政治局常委会部署要求，坚持围绕中心、服务大局，扎实完成党中央交办任务。

本报讯（记者卢兆欣）昨天上午，南通江天化学股份有限公司在深交所创业板上市，实现了2021年南通资本市场开门红。市委副书记、市长王晖为江天化学敲钟上市。

南通江天化学股份有限公司位于南通开发区，公司专注于以甲醇下游深加工为产业链的高端专用精细化学品的研发、生产和销售。多年来，江天化学一直注重产品生产技术的革新和工艺的改进优化，拥有多项发明专利；作为高新技术企业，生产的颗粒多聚甲醛、高浓度甲醛及超高纯氯甲烷等产品各项技术指标及生产工艺均处于行业领先水平。

王晖在致辞中说，近年来，南通始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极抢抓长三角一体化发展等重大战略机遇，全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，“强富美高”新南通建设取得显著成效。南通经济社会的发展，离不开金融特别是资本市场的大力支持。长期以来，南通在企业上市上不断创新工作举措，持续加大支持力度，取得了积极成效。目前，全市共有上市公司45家，全市新增IPO报会企业10家，创下历史新高。

王晖希望江天化学以上市为契机，锐意进取、乘势而上，不断提升产品竞争力、市场占有率，以更加优异的业绩回报社会、回馈投资者。恳请深交所各位领导和金融界的各位朋友继续关注南通发展，继续支持南通企业上市工作，指导帮助南通更多的企业实现上市梦想。他表示，南通将一如既往地为企业上市提供全方位、全过程的高效服务，加快培育高质量上市后备企业集群，鼓励支持更多优质企业借力资本市场实现跨越发展、做强做优。

市政府秘书长陈俊参加活动。

2021年南通资本市场迎来开门红  
江天化学在深交所挂牌上市

## 南通加快建设现代综合交通体系

→详见A2

“十四五”  
是南通交通大建设大发展关键期

投资年均递增20%  
确保完成投资1500亿元

2021年，  
南通的交通目标

投资年增长速度首超双十大关，  
年完成投资首破两百亿元

2021年，全市大交通

安排重点项目98个，  
计划完成投资201亿元，  
比上年增长25%左右

续建项目投资量  
133.7亿元



计划开工  
项目18个

着力打造高技术船舶产业链  
省政协来通调研

本报讯（记者金帅）6日-7日，省政协副主席阎立率队来通，围绕“高技术船舶产业链”及弘扬张謇企业家精神等开展考察调研。市政协主席黄巍东陪同调研。

南通船舶制造规模约占全国1/10，形成东起长江入海口启东寅阳、西至如皋长青沙的沿江产业带。在南通中远川崎船舶工程有限公司，考察组详细了解企业运营、管理、创新、智能制造等情况，并针对发展方向、未来发展战略等进行深入探讨。调研组认为，南通依托较强的制造业基础优势，船舶产业持续向高端、智能和特种等高技术装备领域升级发展，形成了高技术船舶、核心配套设备、研发服务同步发展的产业集群，未来发展前景十分广阔。

在南通博物苑，考察组边走边看边问，在濠南别业张謇的半身雕像前，大家纷纷驻足，向先贤致敬。在展馆内，大家深入了解张謇兴办实业、教育和社会公益事业等事迹后，感叹张謇不愧为“我国爱国企业家的典范、民族企业家的楷模和民营企业家的先贤”，对张謇一生展现出的家国情怀、实干兴邦和社会责任感感到由衷钦佩。考察组表示，将按照习近平总书记关于弘扬新时代企业家精神的要求，深刻领会精神内涵，引导更多企业家以张謇为榜样，在推动高质量发展中勇挑重担、多作贡献。

副市长王晓斌，市政协副主席吴旭、秘书长邵怀德等陪同调研。

勇当全省“两争一前列”排头兵系列评论③

## 厚植特色产业优势不动摇

本报评论员

践行嘱托开新局——  
争当表率 争做示范 走在前列  
贯彻落实市委十二届十三次全会精神

产业是发展根基。高起点开启全面建设社会主义现代化新征程，在新赛道中跑得更稳、冲得更快，关键还是靠发展，靠产业特别是优势产业支撑。深入学习贯彻市委十二届十三次全会精神，我们要持续放大在扩大新需求中的特色产业优势，瞄准“规模更大、层次更高”目标，以咬定青山不放松的定力，以水滴石穿的毅力，遵循规律、系统推进，不断提升产业竞争力，为勇当全省“两争一前列”排头兵稳住基本盘、夯实压舱石。产业培育并非朝夕之功、不能一蹴而就。对标国内先进城市，它们之

所以能够在区域竞争中脱颖而出，就是持之以恒聚焦特色主导产业，创新作为、发力攻坚，培育出产业地标、城市名片。近年来，我市狠抓重大产业项目建设，着力培育船舶海工基地产业、新材料主导产业，提升新一代信息技术、海上风电、高端纺织等产业链水平。但总体而言，产业规模偏小、层次偏低，特别是缺少具有国际竞争力的特色产业集群和龙头型、旗舰型企业，必须保持定力、持久用功，坚持厚植优势产业不动摇。

园区是推进项目建设的主战场，是培育优势产业的主阵地。我市省级以上开发区达17家之多，要互相攀高比强，放眼全省、全国争先进位。抓产业发展，不能胡子眉毛一把抓、夹到碗里都是菜，要准确把握新

发展理念、融入新发展格局，深入分析当地产业特色、资源禀赋、机遇优势，凝心聚力加快做强一个主导产业，壮大一个新兴产业，不断提高产业集聚度、竞争力和贡献度。龙头企业对于推动产业集聚具有至关重要的作用，要特别注重培育细分行业中的龙头企业，推动组团发展，加快形成产业链。各地各园区坚持高点定位、突出特色优势，保持定力、久久为功，我市产业发展定会呈现巨轮竞发、百舸争流的喜人态势。

厚植特色产业优势，还要善于谋势、善于造势、善于借势。通过持续举办各类特色产业展会等方式，不断扩大优势特色产业的影响力、辐射力，打造产业地标、城市名片，进一步提升对产业链、创新链、资金链和高端人才的吸引力，打造一个个优质资源竞相集聚的强磁场，推动形成江海大地特色产业板块“满天星”。

市政协召开  
十二届二十次常委会会议  
决定18日至21日召开市政协十二届五次会议

本报讯（记者金帅）昨日下午，市政协十二届二十次常委会会议在市行政中心召开，审议通过关于召开市政协十二届五次会议的决定及有关事项。市政协主席黄巍东出席会议并讲话。

会议决定，市政协十二届五次会议将于1月18日至21日召开。会议审议通过《关于召开中国人民政治协商会议南通市第十二届委员会第五次会议的决定》，中国人民政治协商会议南通市第十二届委员会第五次会议议程（草案）和日程，《中国人民政治协商会议南通市委员会常务委员会关于四次会议以来提案工作情况的报告（草案）》《关于中国人民政治协商会议南通市委员会常务委员会工作报告、提案工作情况报告报告人的决定》《中国人民政治协商会议南通市第十二届委员会第五次会议秘书长、副秘书长名单》；审议通过有关人事事项。

会议同意，由于身体原因，张启芬同志不再担任市政协常务委员、委员工作委员会主任；由于工作变动，顾汉忠同志不再担任市政协农业农村委员会副主任、吴冰冰同志不再担任市政协常务委员；

（下转A2版）

85118888  
18605133456  
文字投稿：ntrbj@163.com  
图片投稿：ntrbt@163.com